

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NÚM. 4. Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 56. No se devuelven los originales.

Franqueo concertado

MADRID

Crisis rápida

Salvo el incidente de Amberes, que trae procedencia inglesa y que aun sin revestir importancia excepcional vendrá después el tío Paco con la rebaja, la guerra no ofrece hecho alguno saliente. Los franceses se disponen para el sitio de París, y los alemanes... cualquiera sabe por donde van a salir ó entrar los ejércitos del kaiser! Estos germanos saben hablar y callar á tiempo. Nos encontramos pues aparentemente como en un paréntesis, como en un periodo de inacción ó de calma chicha. Del fondo de estos silencios es de donde suelen salir los sensacionales noticiosos. Mientras no salen, volvamos los ojos al jardín nacional y veamos qué sucede en casa.

En casa lo que sucede es que calladamente se ha planteado y resuelto una crisis que nos deja sin el ministro de mejor humor y de más excelente pasta que han visto los tiempos; me refiero al noble, regocijado y excelente señor marqués de Vadillo, al cual, por creerle sus compañeros de gabinete poco menos que en estado de momia, le han adjudicado, para endulzarle la jubilación ministerial, un momio, la presidencia del Patronato de la Institución Figuerola. Y el del Vadillo, disciplinado y correcto como siempre, recibirá el estipendio de la fundación gallega, compatible con su cesantía ministerial y continuará haciendo chistes y dejándose querer.

Lo relativamente sorprendente es que el Sr. Dato no se haya atrevido á cubrir la vacante. Y no será por falta de candidatos idóneos. Ahí están el Sr. Burgos, y el Sr. Marqués de Mochales, y el Sr. Marqués de Portago, y el Conde de Esteban Collantes, y quince ó veinte más diputados y senadores que aspiran á echar sobre sus hombros el peso de la cruz ministerial. Y no siendo por falta de candidatos, bien puede asegurarse que es precisamente por lo contrario, por sobre de ellos, por hallar preferible que continúen todos esperanzados á que sigan desengañados. La expectativa de la vacante es estímulo para la docilidad. Lo que hay es que ello equivale á las soluciones que deparen el pan de hoy y representan el hambre de mañana. El tiempo corre y á la vuelta de poco más de un mes será preciso abrir las Cortes y completar el Gobierno. Y entonces ¿qué? Pues entonces tendremos un ministro improvisado, es decir, un ministro que no conocerá el departamento á que se le destina y el Sr. Dato tendrá seis ó siete amigos menos en el Parlamento, todos los que forzosamente han de recibir en vez de la cartera unas calabazas ministeriales.

Es que el Sr. Dato piensa que la crisis próxima tenga mayores desenvolvimientos? Bien puede ser. Pero entonces el número de disgustados será mayor; habrá que añadir al enojo de los que no entren, el disgusto y la enemiga de los que salgan.

MIGUEL PEÑALFLO.

INTERESSES PROVINCIALES

Créditos para Obras públicas

Oportunamente dimos cuenta de los créditos concedidos por el ministro de Fomento á esta provincia, con destino á construcción de varios trozos de carretera.

La gestión para que se concedieran esos créditos, fué atribuida por alguien al Sr. Gasset.

Nuestro colega La Tribuna dice acerca de dichos créditos, rectificando errores de información, lo siguiente:

«Por error involuntario, equivocadamente, dijimos días pasados que por el Ministerio de Fomento se han concedido varios créditos para servicios de Obras públicas y entre ellos el necesario para la reconstrucción de la carretera de Puertollano Almodóvar. No son para este servicio los créditos otorgados sino para la construcción del 1.º y 2.º trozo de la de Puertollano Andújar y el camino vecinal de Abenójar á Los Pozuelos, obras ambas que fueron solicitadas del gobierno en telegrama que publicó «La Tribuna» dirigido por el Diputado á Cortes por el distrito de Almadén D. Emilio González Lla-

na, para remediar la crisis obrera actual. Actualmente gestionó dicho Diputado la presente subasta de la carretera de Almadenejos á la provincia de Ciudad Real á Puertollano, pasando por Abenójar, Fontanosas, Cabezarados y Corral de Calatrava, además de los caminos vecinales de Aldea del Rey á la estación de Hernán Muñoz y de Villamayor á Caracul.

También se trabaja en vencer las dificultades de la expropiación para el primer trozo de Almadén á Agudo, cuyas obras se confía comenzarán en breve plazo.»

La voz humilde

El pueblo está olvidado en un rincón de España, sobre un monte de ondulación sencilla, de modesta vegetación. Todo es pobre y modesto en el pueblo. A pesar de su rancia progenie sus viejas casucas están faltas de de escudos nobiliarios. Nació modesto, vivió pobre, y es humilde á la hora de hoy el puebleco.

Vive el forastero en una casa humilde, pobrecita y honrada. Vive feliz en su pobreza el forastero; vive aislado de todos, á solas con su pasado triste y vacío, con su mañana que bien pudiera ser como el ayer. Temblando por el mañana, decía hoy:

Soy un pobre peregrino, peregrino de ideales que ando y desando el camino.

Se atraviesa la plaza de casas humildes. Bajo unos soportales unos hombres sencillos hablan quedamente, con ademanes lentos, tranquilos. Hablan de sus cosechas, de sus trabajos, del tejer y destejer de sus vidas.

Se dobla una calleja trista y pina, la calleja da al campo; se tuerce á la derecha, también da al campo esta otra calleja, es una callejita humilde, estrecha, como perdida en el puebleco olvidado.

Como ésta es un repecho que se remata á pocos pasos del lugar, desde esta calleja sólo se ve el cielo, un cielo de oriente, que la hora del atardecer es sereno y humilde, sin borrascas, de luz, sin estridencias.

En esta calle está la casa donde el forastero se alberga. El viejo portón está entornado, la vieja dueña echa de comer á unos pollicicos que le rodean jugueteos, locos. Es muy vieja, tiene los ojos tristes de tanto llorar, es pobre, limpia, humilde, como la casa, como el pueblo.

Se sube una escalera estrecha, se pasa un cuartico; en él hay vasares con platos y jarras de Talavera, con ollas de Covarrubias, hay también ristras de ajos, ramos de laurel para los guisos, unos costales con harina, cecidos, tarros para la miel.

Cerca, en la cocina, una moza trabaja en sus quehaceres; es una moza seria y grave, humilde y trabajadora, canta la moza una canción serena, melodiosa, lenta:

Que si tu me quieres ramico de olivo, que si tu me quieres me caso contigo....

Se atraviesa una sala, la sala es larga, ancha, baja de techo; hay en ella unas estampicas, vírgenes, santos, el recuerdo de la primera comunión de una hija que finó por casar, hay un Niño Jesús vestido de verde, unas plumas de pavo real, unas palmas benditas el domingo de Ramos.

Después de la sala, está el cuarto de trabajo del forastero; con la alcoba al fondo, tras una cortinica historiada. Hay una ventanica estrecha y baja, que da un golpe de luz sobre la mesa; en ésta, hay cuartillas, muchas cuartillas, plumas, unos libros; nosotros hemos leído los títulos; Santo Tomás, San Agustín, Florescillas del glorioso Señor San Francisco y de sus hermanos... la habitación está semidormida en una penumbra serena, humilde. Desde la ventana solo se ve un trozo de azul; cantan los pajaricos en el alero próximo, páranse en la ventana á veces...

Cae la tarde, el forastero escribe. Es una carta amable, humilde. Dice así la carta. «Mujercica: tienes un nombre sencillo, nombre de santa humilde; vives en una ciudad muerta, que vive del recuerdo; que tiene una historia gloriosa, que tiene unas piedras de oro.

Tienes una voccecita dulce, cantarina; voz de monja humilde que hace confitures en un convento de Alcañal de Henares, de Medina del Campo, de Aibá de Tormes.

Por eso te quiero, por sencilla, por olvidada, por ingenua. Y te quiero, tu sabes que te quiero, sin decirlo, sin hacerme presente á tí.

Hoy es el día de la revelación, hoy es el día que aguardé tanto tiempo, ya en esta carta mi vida humilde; mi humilde voz, voz de fuente perdida en la sierra,

canto de pardal en el llano, canto sencillo, sincero y grave, como el del pueblo en el oficio de la Misa, como el de los álamos del río.

Mujercica; tiene este puebleco perdido en Castilla, unas callejas estrechitas, un río sencillo, mil fueitecicas que hacen coro al río con un rumor de vida humilde. Hay cerca una sierra ondulante, sencilla; sierra humilde también. Triunfa en ella el espiago, el romero, el tomillo, la mejorana, el cantueso; hay muchas florrecitas humildes, que se ocultan ruborosas entre las matas de retama.

Hay muchos zarzales blancos á fuerza de flor; hay muchos nogales centenarios que dan sombra y paz; hay muchos cordericos blancos como el cordero divino, con el armino; y hay por fin, mujercica humilde, muchos sendericos que se pierden lejos, jugueteos, serpenteantes.

Es modesta mi ofrenda, es humilde bien lo sé, pues fui hombre del mundo; pero á la hora de hoy basta y sobra para tu dicha, si como pienso eres humilde como lo fué la santa, nuestra Santa Teresa de Jesús.

Y ahora perdón, por mi atrevimiento, pero tu mujer humilde, eres atraente, como una corderica temprana.

Y quien os quiere os es aficionado y quien se os aficiona quiere veros, y á mi por la distancia me es vedado.»

El forastero ha terminado de escribir, se ha quedado triste el forastero. Hemos visto como leía y releía la carta; hemos supuesto que desconfiaba de su eficacia, que sufría al pensar el forastero. También nosotros hemos sentido su tristeza. Consideramos el dolor de un hombre forastero en todas las almas, en todos los lugares; sin un amor fuerte por amarlo todo, sin un afán firme, por ser todo afán.

El forastero ha salido á la calle, hemos visto como atraviesa la plaza, hemos creído triste al forastero. Le hemos seguido lentamente, amorosamente, dándonos pena de su sino. Hemos visto como iba camino del río, como atravesaba la huerta, como ascendía por un repecho camino de la sierra, como se perdía en un recodo...

GABRIEL GARCÍA MAROTO



EL ALMIRANTE INGLÉS SIR JHAN JELICOA

DE INTERES LOCAL

Las Escuelas Normales

Recientemente se ha publicado un Real decreto referente á la reforma de los estudios del Magisterio, cuyo artículo 5.º dice así:

«Las provincias que no teniendo Escuelas Normales quieran establecerlas, deberán solicitarlo del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, obligándose á ingresar en el Tesoro el importe de los gastos á que ascienda su instalación y sostenimiento.»

Por las líneas que anteceden fácil es darse cuenta de la importancia que para Ciudad Real tiene la reforma.

No hace mucho tiempo, nuestro último colaborador, el probo y competente funcionario de Instrucción pública don Pablo Vidal, inició una noble campaña en pró de la creación de Escuelas Normales en nuestra capital. La Excmo. Diputación se hizo eco de ello, y hasta llegaron á tomarse algunos acuerdos.

Ahora es la ocasión de que todos pongamos de nuestra parte cuanto sea preciso, para que Ciudad Real se sea favorecida por la reforma, ya que según parece, también el Excmo. Ayuntamiento se encuentra en la mejor disposición, á juzgar por lo que acerca del caso se habló en su última sesión.

La reforma comenzará á regir en Octubre, cesando de cursarse los estudios del Magisterio en los Institutos, y como el tiempo apremia, urge que se habiliten locales para la Escuela Normal, cuya creación tantos beneficios habrá de reportar.

DE LA GUERRA EUROPEA

Lerroux es agredido por el pueblo

Insiste en arrastrarnos á la guerra

Amberes

(DE NUESTROS COLABORADORES)

No hay horas tan malas como las mejores, pues por lo mismo que es imposible eternizarlas, han de servir de tránsito á otras peores, cuyo dolor es tanto más sensible por cuanto contrasta con el goce de las precedentes. Esta vieja máxima, con sus dejos paradójicos y su verdad indestructible, ha sido pensada miles de veces por miles de cerebros, aunque quizás no haya visto jamás la sección oficial que prestan á verdades y mentiras las letras de molde.

Y ello, en el presente caso, tiene perfecta aplicación á Amberes, hoy sitiada por el ejército alemán.

¡Pobre Amberes! De nada le han servido las esplendorosas páginas con que sus lujos llenaron la historia patria para loor de la humanidad entera, ni los acontecimientos culminantes que en su recinto y bajo su protección hubieron de realizarse.

Paz, seguridad y respeto éranle necesarios. En cuanto faltasen, no había más que marchar á la ruina, pues con ellos se nutrían los moradores de la población. Mientras se les aseguraron tales elementos, Amberes logró vida próspera. En el siglo XVI las artes plásticas brillaban allí deslumbradoras, los Landjuweel realizaban la poesía y la declamación, habiendo algunos, como el celebrado en 1561, en el que sólo el traje del príncipe de la Viollette, Gaspar Schetz, costó 75.000 francos; la arquitectura local se enriquecía con monumentos religiosos y profanos del más alto valor; las industrias cobraban inusitados vuelos; el comercio realizaba negocios indecibles; la bolsa era testigo de transacciones inenarrables; el comercio como comercio, que en 1521, manifestaron que en todo Alemania no habían encontrado palacios tan lujosos como los de Amberes. El mismo duque de Alba decía de esta ciudad que ninguna competía con ella en hermosura.

Pero de tanta prosperidad vinieron á dar buena cuenta dos furias unidas al régimen del cuchillo homicida y de las exacciones tiránicas.

La furia española—que tiene tantos recuerdos en la vida local como el 2 de Mayo en la vida madrileña—inaugura el 4 de noviembre de 1576 una serie terrible de desastres. La guarnición española se arrojó sobre la ciudad casi indefensa, y durante tres días el incendio, la matanza y el saqueo redujeron á cenizas una parte de Amberes, acabaron con diez mil personas y causaron perjuicios por valor de cincuenta millones de francos.

Muy poco después, desde 1581 á 1585, dominan los reformistas y surman violencia tras violencia. Nadie puede vivir tranquilo; las conciencias sufren en sus más íntimas convicciones. Confiscaciones de los bienes eclesiásticos, saqueo de los templos, prohibición de practicar el culto católico y otras vejaciones al espíritu de la tolerancia figuran en el orden de todos los días. Como digno remate de todo ello, la furia francesa forma doloroso pendant con la furia española.

Trascurridos varios siglos y devueltos, por fin, á Amberes la paz, seguridad y respeto, la reina del Escalda se rehizo. Y ahora, en estos últimos años, adquirió tales vuelos, que todos la contemplaban con admiración. Su industria, su tráfico, su puerto, su bolsa, su universidad comercial, sus centros de cultura, la colocaban en puesto preferente entre las mejores ciudades europeas.

Pero de pronto surge un choque bélico en cuya formación y desenvolvimiento no tuvo Amberes la más pequeña parte. Un ejército la asedia, sus cañones amenazan destruirla, sus dirigibles la destruyen sin atenuación, lanzando bombas desde las alturas. El dinamiterismo brutal, que antes parecía obra de ruinas descaídas, hulla su aprobación en las más nobles esteras. La paz, la seguridad y el respeto son violadas nuevamente, en perjuicio de un pueblo que solo quería trabajar para vivir, y ahora no ya por obra de fanatismos lamentables, sino por empuje de un finísimo contemporáneo que se llama «kaiserismo». ¡Puede haber algo más triste?

Cuando pasados algunos años Amberes se reponga de tanta desolación y lamente la pérdida de joyas respetadas por los siglos más no por los invasores, al abrir las páginas de su historia, nos hallaremos

con tres furias: la española, capitaneada por el duque de Alba; la francesa, tolerada por el duque de Angou, y la alemana, impuesta por los hombres que tiene al frente de sus ejércitos el soberano de una nación cuya sabiduría sólo merece aplausos.

JOSÉ SUBIRÁ.

Las consecuencias del acto de Lerroux

Desde San Sebastián, un redactor de El Imparcial dice lo siguiente:

En mi crónica de anoche hablaba del entusiasmo de los franceses, de los agasajos y obsequios y de las manifestaciones de afecto y de simpatía de que eran objeto los españoles como consecuencia de la declaración del señor Lerroux. Pues bien; en las últimas veinticuatro horas ha cambiado totalmente la fisonomía del pueblo francés, á al menos en los puntos cercanos á nuestra frontera. Ha bastado que ayer conocieran por nuestros periódicos las manifestaciones antilerrouxistas en pro de la neutralidad de España para que los habitantes del otro lado del Bidasoa hayan modificado su actitud y muestren el hondo disgusto que les produce la decepción experimentada; tenían el pleno convencimiento de que España saldría de la neutralidad para prestar á Francia su ayuda material, y la actitud adoptada por los españoles, las protestas formuladas en toda España contra el Sr. Lerroux han sido para el pueblo francés un triste desencanto. El mantenimiento de la neutralidad ha resultado como un engaño.

En Hendaya, los que ayer se mostraban afectuosos, hoy se muestran hurtaños; los que ayer nos agasajaban, hoy nos reputan ya como enemigos. La neutralidad—dicen los franceses—es equivalente á la negativa de todo acto que pueda favorecerlos. España declara implícitamente que se abstendrá de prestarnos todo auxilio moral y material. Neutralidad—añaden—es sinónimo de enemistad.

Así se expresan los franceses, en la frontera después del júbilo á que dieron lugar las manifestaciones del señor Lerroux.

Y del mal el menos si el desagradable incidente no tuviera otras consecuencias, porque, desgraciadamente, temo mucho que la madeja se vaya enredando y tengamos que lamentar sucesos cuyo alcance no es posible prever.

En Hendaya se han originado vivas discusiones entre españoles y franceses respecto á la actitud que ha provocado en España el acto del Sr. Lerroux.

Y del mal el menos si el desagradable incidente no tuviera otras consecuencias, porque, desgraciadamente, temo mucho que la madeja se vaya enredando y tengamos que lamentar sucesos cuyo alcance no es posible prever.

En Hendaya se han originado vivas discusiones entre españoles y franceses respecto á la actitud que ha provocado en España el acto del Sr. Lerroux.

Y del mal el menos si el desagradable incidente no tuviera otras consecuencias, porque, desgraciadamente, temo mucho que la madeja se vaya enredando y tengamos que lamentar sucesos cuyo alcance no es posible prever.

En Hendaya se han originado vivas discusiones entre españoles y franceses respecto á la actitud que ha provocado en España el acto del Sr. Lerroux.

Y del mal el menos si el desagradable incidente no tuviera otras consecuencias, porque, desgraciadamente, temo mucho que la madeja se vaya enredando y tengamos que lamentar sucesos cuyo alcance no es posible prever.

Textos

A propósito de las manifestaciones de Lerroux dice un estimado colega lo que dispone el Código penal y la Constitución del Estado:

«Artículo 142. Incurrirán en la pena de cadena perpetua ó muerte, los ministros de la Corona que con infracción del artículo 74 de la Constitución (hoy el 55) autorizasen decreto: 3.º Ratificando Tratados de alianza ofensiva que hayan producido la guerra de España con otra potencia.

Artículo 143. Serán castigados (los mencionados en el artículo anterior) con la pena de cadena temporal en su grado medio ó cadena perpetua cuanto autorizaren decreto: 1.º Ratificando Tratados de alianza ofensiva que no hayan producido la guerra de España con otra potencia. 2.º Ratificando Tratados en que se estipulase dar subsidios á una potencia extranjera.

Artículo 147. El que con actos legales ó que no estén autorizados cometidamente, provocase ó diese motivo á una declaración de guerra contra España por parte de otra potencia ó expusiese á los españoles á experimentaciones ó represalias en sus per-

sonas ó en sus bienes, será castigado con la pena de reclusión temporal si fuere funcionario del Estado, y no siéndolo con la de prisión mayor.»

El artículo 55 de la Constitución de la Monarquía española dice así:

«Artículo 55. El Rey necesita estar autorizado por una ley especial: 4.º Para ratificar los Tratados de alianza ofensiva; los especiales de comercio, los que estipulen dar subsidios á alguna potencia extranjera y todos aquellos que puedan obligar individualmente á los españoles. En ningún caso los artículos secretos de un Tratado podrá derogar los públicos.»

Por Teléfono

(CONFERENCIA DE LA MAÑANA)

Madrid 8-11-50

Lerroux contusionado

Por el telefonema que los enviamos anoche, saben que al llegar Lerroux á Irún en su automóvil, fué recibido por un numeroso grupo que silbaba y daba mueras á los traidores y vivas á la neutralidad.

Desde el auto fué herido un motociclista que pretendió anticiparse por la carretera de San Sebastián para llevar la noticia á la capital Guipuzcoana, de la llegada del jefe radical.

Las autoridades de Irún hicieron ver á Lerroux la conveniencia de que aplazara su salida, pero él se negó y al salir á la calle fué otra vez objeto de una clamorosa manifestación de protesta.

Los manifestantes arrojaronle algu-

tella, ó un bastón, alcanzó á Lerroux contusionándole en el parietal izquierdo.

No fué á Zarauz

Después de permanecer Lerroux un rato en San Sebastián, donde también pudo observar la hostilidad con que ha sido recibido, quiso ir en automóvil á Zarauz.

Varios motociclistas se adelantaron para avisar al vecindario.

En la carretera aguardaban el paso de Lerroux un fuerte grupo armados de revólver.

El jefe de los radicales tomó el buen acuerdo de volverse á San Sebastián.

Quiere lanzarnos

Un periodista ha celebrado una conferencia con el Sr. Lerroux.

Este insiste en sus manifestaciones, publicadas en la prensa francesa.

Dice que ahora Francia será vencida por los alemanes, pero que al final el triunfo ha de ser para los aliados.

Niega que hiciese pingun disparo al ser agredido en Irún.

Añade que el traslado del Gobierno Francés á Burdeos produjo pésimo efecto, pero que no obstante, el optimismo ha vuelto á los espíritus.

Aludiendo á las palabras de Dato, referentes á su actitud, afirma que él también es dueño de opinar y cree que el insistir en nuestra neutralidad es un delito de lesa patria.

Termina diciendo que si no de buen grado, la neutralidad la romperemos por fuerza.

Mala impresión

Estas manifestaciones son objeto de vivos comentarios, pues han venido á agravar el estado de opinión contrario á la actitud del jefe radical, á quien se reputa de poco patriota.

La prensa censura duramente la tenacidad de Lerroux, que en las actuales circunstancias es como una provocación para el país en general, enemigo de la guerra.

En las últimas palabras de sus manifestaciones «si no se rompe la neutralidad de buen grado se romperá por fuerza», se ve el decidido propósito de Lerroux de proseguir su impopular campaña.

Además se teme que responderá á ciertos compromisos que él haya podido adquirir con ocasión de su viaje á Francia.

Madrid 8-3'50 t.

Cunde la protesta

BILBAO.— Importantes elementos de esta organización una manifestación patriótica para protestar de los propósitos de Lerroux...

Un capitán de dicho cuerpo rogó a los manifestantes que se disolvieran, puesto que el acto no estaba autorizado.

Así se hizo, no sin haber dado antes en las calles que recorrieron mueras a Lerroux y a los políticos traidores.

Se registraron algunos incidentes de escasa importancia.

Después una comisión visitó al gobernador para rogarle trasmite al Gobierno la protesta contra el propósito de que se rompa la neutralidad.

De la guerra Las noticias que se tienen de la guerra son muy escasas en Madrid.

De Londres dicen que casi todos los heridos ingleses vuelven a incorporarse a filas.

Añade el despacho que se ha comprobado la superioridad de los soldados ingleses sobre los alemanes.

Estos a creer en lo que dicen sus enemigos tiran muy mal.

De San Petersburgo comunican que los rusos están tomando gradualmente una importante población, a 25 millas de Lemberg.

La colonia italiana, residente en Londres se ha declarado por los aliados.

Asistieron a la reunión que al efecto se celebró buen número de garibaldinos, al frente del duque de Nautherland.

Las grandes mentiras

El caso de la zarina madre Estamos cansados de repetir, al lector que tenga paciencia, que el tiempo se ha de encargarse de hacer luz en todas las cosas de estas informaciones de la guerra...

Conservamos el telegrama en que se decía que en el mismo vagón que viajaba la augusta señora se habían metido soldados, que cerraron las ventanillas y fumaban grandes pipas para hacer irrespirable la atmósfera y asfixiarla.

Pero, el tiempo puede más que todos los telegramas amañados para impresionar a los lectores.

Conservamos el telegrama en que se decía que en el mismo vagón que viajaba la augusta señora se habían metido soldados, que cerraron las ventanillas y fumaban grandes pipas para hacer irrespirable la atmósfera y asfixiarla.

Pero, los periódicos alemanes también llegan y también hablan.

He aquí cómo cuenta el LOKAL ANZIEGER el famoso viaje.

La zarina madre tomó la resolución de viajar de Londres a Rusia pasando por Alemania. Estábamos en aquellos momentos en plena movilización y nos vimos obligados a modificar muchas disposiciones en el último minuto, que se hicieron esfuerzos y se consiguió hacer llegar el tren imperial en el que viajaba la zarina a Berlín sin molestia ni retraso.

El gran duque Constantino, que acompañó a la zarina, se hospedó en el Hotel Bristol bajo el incógnito de consejero Kulow, mientras que la zarina se hospedó en la Embajada rusa. Allí expresó el deseo, muy comprensible, de continuar su viaje con la mayor prisa, y para tal fin dió órdenes, como si se encontrara en su propio país.

Pedia que el tren fuera conducido sin retrasos hasta Eydetkuhnen, en la frontera rusa. Insistía en esta demanda aún cuando la Corte de Berlín mandó, al conde de Mirbach para convencer a la zarina de lo imposible de sus pretensiones.

Al mismo tiempo empleó hacia el referido funcionario términos tan violentos contra Alemania, que el emperador, enemigo siempre caballeroso, que tuvo la intención de hacer una visita a la zarina, desistió de este acto de cortesía. Algunas horas después la zarina tuvo que conformarse con tomar la ruta de Copenhague, en un tren especial protegida por oficiales y altos funcionarios alemanes, y para cuyo tren con duras penas se había dejado la vía libre.

El consejero Kulow se marchó con ella. Los dos han sido tratados con toda clase de consideraciones y no han sido oñtidos ninguno de los honores que prescribe el protocolo. Les fueron dadas todas las facilidades que correspondían a su elevado rango, igual que si hubiésemos estado en plena paz con Rusia. Únicamente el Gobierno alemán no pudo consentir en interrumpir la movilización para complacer las exigencias de la alta fama. De estos hechos los periódicos rusos han forjado la fabula de haber sido

tratada indignamente la zarina madre al pasar por Alemania.

Llegada del gobernador

En el correo de Madrid, anoche llegó el nuevo gobernador civil de la provincia D. Alfonso Rodríguez.

A la estación salieron a esperarle el personal del Gobierno, algunas autoridades y distinguidas personalidades.

Ho y se ha posesionado del cargo, cesando en la interinidad el secretario señor de la Revilla.

El PUEBLO MANCHEGO envía su cortés saludo al nuevo gobernador, haciéndole presentes sus respetos.

POR TELEFONO

Los moros en Tánger

Noticias de provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 8-11'40.

Contra Francia y España

ALGECIRAS.—Por los viajeros llegados de Tánger se conoce la agitación reinante en aquella zona contra Francia y España.

Los moros amenazan invadir la ciudad. El correo de Ceuta no ha llegado a Tánger.

Se le supone embarrancado en Río Martín.

Los jóvenes bárbaros

BARCELONA.—Un grupo de jóvenes bárbaros tiroteó anoche el círculo jaimista.

Afortunadamente no se registraron víctimas.

La policía detuvo a tres lerrouxistas. En las Ramblas y calles principales se había desplegado anoche un verdadero fujo de precauciones.

Se temen represalias del reguett.

Conflicto resuelto

GIJÓN.—Satisfactoriamente ha quedado resuelto el conflicto planteado con la subida del pan.

Los tahoneros se han comprometido a no subir más de dos céntimos en kilo.

Se ha reanudado el trabajo, siendo unánimes los elogios que se tributan al tino y mesurada energía de las autoridades no menos que a la cordura y buen sentido de los tahoneros.

ALMERIA.—En el naufragio del vapor Alcir han perecido el primero y segundo maquinistas.

El vapor se considera totalmente perdido.

Gabriel Maura

SANTANDER.—En el casino del Sardinero ha dado una brillante conferencia Gabriel Maura acerca de los «Deberes de la mujer en la sociedad moderna».

Habló de los antiguos gremios haciendo un insuperable historial de las vicisitudes atravesadas por la mujer hasta su completa reivindicación por el Cristianismo.

Dijo también que con el amor y la caridad que tienen su raíz y manantial en el corazón de la mujer puede mitigarse ya que no resolverse de plano el problema social.

Concurrieron los obispos de Santander y de Guadalupe (Méjico).

El conferenciante fué muy aplaudido.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ayer estuvo entre nosotros continuando su viaje a Puertollano, el diputado a Cortes don Emilio González Llana.

—Ha llegado de Madrid, mercedo hoy a Piedrabuena, el rico propietario D. Luis Eizaguirre.

—Ha regresado a Vico del Marqués, el alcalde de dicho pueblo, D. Manuel Morales.

—De Toledo ha llegado la distinguida esposa é hijos del Delegado de Hacienda don Francisco Viti.

—Han salido para Valdepeñas D. José Piñeras y su distinguida esposa.

—Para Badajoz han salido el ingeniero de caminos D. Francisco Rus y el ayudante don Leopoldo López.

—Ha salido para Manzanera, el rico propietario de Belmonte, D. Francisco Sánchez del Fresno.

Colagio de San Antonio Valdepeñas

En este centro se cursan los estudios correspondientes a los preparatorio de Derecho y Filosofía y Letras.

Se admiten internos

La coronación del Papa

Según noticias de los corresponsales, de ayer, se celebró en la Capilla Sixtina el solemne acto de la coronación de Su Santidad Benedicto XV.

El día 6 de septiem será en adelante fecha memorable, en la que católicos de todo el mundo expresarán sus filiales y respetuosas congratulaciones al Romano Pontífice.

El PUEBLO MANCHEGO renueva su inquebrantable adhesión a nuestro Santísimo Padre el Pa. a Benedicto XV, con motivo de su coronación, y eleva a los pies del Trono Pontificio el testimonio de su felicitación más humilde y devota.

La costumbre de coronar al Pontífice es muy antigua.

El nuevo Papa señala personalmente la fecha de su coronación, que generalmente se verifica en domingo ó en otro día festivo.

Durante muchos siglos, la ceremonia se celebraba en la Basílica de San Pedro; mas al advenimiento de León XIII al Soglio Pontificio, se celebró en la Capilla Sixtina. Lo mismo ha dispuesto Su Santidad Benedicto XV.

De todas suertes, donde quiera que se celebre, la ceremonia es siempre igual.

He aquí el cortejo; un maestro de ceremonias, los procuradores de los Colegios, dos guardias suizos. El predicador y el confesor de la familia pontificia con los hábitos de sus Ordenes respectivos.

Los procuradores Generales de las Ordenes Religiosas. Los busolanti en traje encarnado. Un Sacerdote, con capa roja, acompañado de dos suizos, que lleva la Tiara colocada sobre un almohadón. Le acompaña el joyero pontificio. Sacerdotes llevando las mitras preciosas. Dos alguaciles apostólicos con traje de violeta. Los ayudados de cámara con capa roja. Los abogados consistoriales y los camareros de honor y supernumerarios. Los cantores de la Capilla Sixtina. Los abreviadori y Sacerdotes de cámara. Los auditores de la Rota con roquete. El maestro de los Sacros Palacios, seguido de dos camareros secretos que llevan la mitra que ha de usar el Pontífice durante la ceremonia. Un oficial de la Segnatura con el incensario. El auditor de la Rota, subdiácono apostólico, con túnica blanca, lleva la cruz papal delante de siete electores de la Segnatura que empuñan sendos candeleros con velas encendidas. Los ujieres con la maza roja, custodios de la cruz papal durante la ceremonia. El auditor de la Rota, subdiácono latino en la misa, con el subdiácono y diácono

de San Pedro con casulla blanca. Los Abades mitrados y el Comendador del Espíritu Santo. Los Obispos no asistentes al Soglio. Los Arzobispos y Obispos orientales. Los Obispos y Arzobispos asistentes al Soglio. Los Patriarcas. Los Cardenales Diáconos, los Cardenales Presbíteros y los Cardenales-Obispos. El príncipe asistente al Soglio. Los camareros secretos de capa y espada, el furriel y los escuderos mayores, alrededor de la Silla Gestatoria, conducida por palafreneros en traje de damasco rojo. Dos camareros secretos con capa roja y armoño blanco, con hachas encendidas. Ocho referendarios de la Segnatura sosteniendo el baldaquino. El Papa, sentado en la Silla, con capa pluvial blanca recamada de oro y la mitra preciosa, bendiciendo al pueblo. Los dos Cardenales-Diáconos asistentes y el Cardenal-Diácono oficiante preceden la Silla Gestatoria, a la que dan escolta la guardia suiza con la espada desvainada, los oficiales de la guardia noble y varios personajes de la Corte Pontificia. Siguen dos protonotarios apostólicos, dos auditores de la Rota, el maestro de ceremonias pontificias, el decano de la Rota encargado de la mitra del Pontífice cuando éste no la usa, dos camareros secretos encargados de sostener la fimbria de las vestiduras del Papa, el auditor de cámara, el mayordomo y el auditor de la Cancillería.

El subdiácono se separa, y el sacristán presenta un tubo de oro en forma de terna al Cardenal-Obispo asistente.

El Cardenal-diácono da el Cáliz al papa, quien sumerge el tubo en el Cáliz y sorbe una parte de la preciosa Sangre.

Después de este acto, el Papa divide en dos partes la Hostia restante y da la Comunión al Diácono, que la recibe en rodillas. Seguidamente vuelven los dos al altar, donde el subdiácono purifica la Patena en el Cáliz, y el Diácono consume otra parte de la preciosa Sangre, é inmediatamente purifica el Cáliz.

El Papa que permanece en el trono, hace las abluciones en otre Cáliz que al efecto le presenta el Cardenal-Obispo, entretanto, el príncipe asistente al soglio, toma de la alacena el ánfora y la jofaina, llevándolas ante el Pontífice, el cual se lava las manos.

Los cantores entonan la antífona de la Comunión; el Papa vuelve al altar y canta la última oración.

El Diácono canta el *Ite missa est*, y el Auditor de la Rota, vistiendo túnica, toma la Cruz y se coloca junto a S. S., que bendice a los asistentes.

Luego de haber rezado el último Evangelio, quitan al Papa el manipulo, le colocan la mitra y se arrodilla al pie del altar para dar gracias.

Sentado después el Papa en el trono, en el cual ha de ser coronado, rodeado de los Cardenales y teniendo a sus lados al Diácono asistente, é los Prelados que llevan la Cruz papal, la Tiara, la mitra y los candeleros, los coros entonan el antiguo himno: *Corona aurea super caput, ejus*, después del cual el decano del Sacro Colegio reza el Padre Nuestro, seguido de unos versículos.

El diácono se acerca al Papa, que permanece sentado en el trono, y le quita la mitra. El Cardenal decano de la Orde de los Diáconos, toma en sus manos la Tiara, y colocándola sobre la cabeza del Pontífice, dice:

Accipe tiaram tribus coronis ornatam ut scias te esse patrem principum et regum, rectorem orbis, in terra, vicarium Salvatoris nostri Jesu Christi, cui est honor et gloria in saecula saeculorum. Amen.

Coronado el Pontífice y cantadas algunas oraciones, se levanta, abre los brazos elevándolos al Cielo, formando tres veces la señal de la Cruz, dando la bendición.

Durante estos imponentes actos, el maestro de Ceremonias se arrodilla tres veces delante del Pontífice y cada vez enciende un vellón de estopa colocado sobre una lámpara de plata, y mientras el fuego lo consume, el maestro de Ceremonias canta lentamente: *Pater Sancte, sis transit gloria mundi!*

Llegado al altar Papal, el Pontífice reza las oraciones comunes de la Misa, teniendo a su derecha al Cardenal-Diácono, a la izquierda al Cardenal-Diácono de oficio, y detrás los dos Cardenales-Diáconos asistentes con los demás Prelados.

El Cardenal-diácono, ayudado luego del segundo Cardenal-diácono, le impone el *pallium*, sujetándolo a la casulla con tres alfileres de oro y piedras preciosas.

Seguidamente el Papa sube al altar y lo incienso durante el *Kyrie*. El Cardenal diácono incienso por tres veces al Pontífice y le besa en una mejilla y en el pecho; hacen lo propio los dos Cardenales-diáconos asistentes.

Luego el pontífice se dirige al trono, donde recibe la última Adoración. Los Cardenales besan el pie y la mano del Papa, que les abraza dos veces; los Patriarcas, los Arzobispos y los Obispos el pie y la rodilla derechas, y los Abades mitrados únicamente el pie.

Después de haberse arrodillado este, el Papa, que permanece en el trono, se levanta, canta el *Dominus vobiscum*, é *Oremus*, lee el *Oratorio*, se lava las manos y se dirige al altar.

Durante estas ceremonias, el Cardenal-diácono oficiante, toma una de las tres Hostias, y la entrega al sacristán, haciendo luego lo propio con la segunda, después de haber con ella tocado las partes externa é interna del Cáliz; el sacristán ha de suministrar las dos Hostias delante de Santo Padre.

La tercera Hostia se conserva para la Misa. Cuando el Papa está en el altar, el Cardenal-diácono le presenta la Patena con la Hostia, y echa vino en el Cáliz en cantidad suficiente para tres personas.

En el *Sanctus*, ocho votantes de la Segnatura se colocan junto al altar con hachas encendidas, y mientras todo el concurso se postra, el Papa pronuncia las palabras de la consagración, adora la Hostia; la levanta en alto mostrándola, volviéndose a derecha é izquierda, haciendo después lo mismo con el Cáliz.

El Cardenal-diácono oficiante, después del *Agnus*, toma la Patena con la Hostia, que está cubierta con el asterico ó estrella de oro de doce puntas; la levanta para enseñarla al pueblo, y la confía al subdiácono, que la recibe de rodillas, cubiertas las manos con rico velo bordado de oro. A su vez, el Diácono permanece de rodillas delante del Sacramento, hasta que el subdiácono abandona el altar para llevar la Hostia al Pontífice, que la recibe postrado, haciéndose luego lo propio con el Cáliz.

Luego Su Santidad se levanta, lee las oraciones *Dominus Jesu Christe y Perceptio*; el segundo maestro de Ceremonias quita el asterico de la Patena, é el subdiácono ofrece la Hostia al Papa.

El Papa deja sobre la Patena una de las dos mitades de la Hostia, Comulgando con la otra, diciendo antes: *Corpus Domini*, etcétera.

Los amigos que le acompañaban no pudieron auxiliarse.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de Miguelurra que ha comenzado a instruir diligencias.

Muerto por el tren

En el gobierno civil se han recibido noticias telegráficas de un desgraciado accidente ocurrido en la madrugada de hoy en la estación férrea de Puertollano.

En la vía ha aparecido el cadáver del obrero Juan de Gracia Rico, aplastado por el tren.

Los despachos telegráficos no dan más noticia del suceso.

Por amenazas

En Membrilla ha sido detenido Alfonso Andujar Diaz, por amenaza de muerte a su convecino Vicente Gutiérrez Bellón.

Fábrica de Hielo

Señores Y JATABES

Por ampliar otras de sus industrias que reclaman su atención, se cetera el negocio en buenas condiciones.

MIGUEL APARICIO

A gemas de Calatava

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 8-3'50 t.

El general Tovar

En los círculos militares se indica para la capitania general de Burgos, vacante por el nombramiento de embajador del marqués de Valtierra, al general Tovar.

Lo es en propiedad

Preguntado el Sr. Dato si desempeñaría interinamente la cartera de Gracia y Justicia, ha dicho que su nombramiento es en propiedad.

Tanto es así, añadió, que presentará a las Cortes el presupuesto de dicho departamento.

Tratamiento de alteza

El Rey ha firmado un real decreto, concediendo el tratamiento de alteza a la Srta. María Luisa Silva y Fernández de Henares, duquesa de Talavera y de Peñafiel, y prometida del infante D. Fernando.

En las ceremonias y fiestas palatinas formará inmediatamente después de las personas reales, en primer lugar, la boda se verificará el mes próximo en San Sebastián.

En Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio, despatchando con el rey el presidente del Consejo.

Dió cuenta al monarca de las escasas noticias que se tienen de la guerra, y del incidente de Irán, con motivo de la llegada del Sr. Lerroux.

De viaje

Han salido para San Sebastián el director general de Primera enseñanza Sr. Guillón é el subsecretario de Instrucción pública D. Jorge Silvela.

Lo de Tánger

El Sr. Dato al recibir a los periodistas, fué preguntado acerca de lo que ocurre en Tánger.

Nos manifestó que son ciertas las noticias referentes a la agitación de los moros y que en previsión de sucesos, por si es insuficiente el tabor de policía, se han enviado de Ceuta dos batallones de cazadores.

Próximo Consejo

Mañana se celebrará consejo de ministros en Gobernación, preparación del que se ha de celebrar en palacio el jueves.

Los maestros

Al Sr. Quejana, subsecretario de Gobernación, han visitado esta mañana una comisión de maestros de enseñanza.

El objeto de la visita no era otro que el de felicitar al Gobierno por su política de neutralidad.

ACADEMIA PREPARATORIA

Para carreras militares

Dirigida por el Capitán de Artillería: D. B. Francisco Ariz Galindo

Brillantes resultados en la convocatoria de Julio último.

PIDANSE REGLAMENTOS: Castellanos, 16.—VALDEPEÑAS

Sucesos en la provincia

Ahogado en el Guadiana

En el vado del Guadiana denominado del «Torro» del término de Miguelurra ha perecido ahogado el vecino de dicho pueblo Tomás Molina Martín de 22 años de edad.

Según referencia de sus amigos fueron a dicho sitio a bañarse, pero al hacerlo el desgraciado Molina no pudo resistir la fuerza de la corriente que le arrestró a gran distancia, pereciendo.

Su oripión para los repatriados

Relación de donantes a la suscripción nacional iniciada por S. M. Reina en la Victoria (g. D. g.) para socorro a los repatriados españoles y abierta a este Gobierno de provincia, donde se admiten donativos.

Cuerpo de Correos

Administrador Principal. ... 5

D. Rafael Martín ... 0 50

» Antonio Vera ... 0 50

» Ramón Gallego ... 0 25

» José Romero ... 0 25

» Pedro Alvarez ... 0 25

» Nicanor Cabañas ... 0 25

» Ramón Díaz ... 0 25

» Manuel Cárdenas ... 0 25

» José Molina ... 0 25

» Francisco Espada ... 0 25

Cuerpo de Telégrafos

D. Juan Francisco Moya ... 5

» Emilio Roig González ... 3

» Manuel Rodríguez Velasco ... 1 50

» Salvador Moreno Bastante ... 1 50

» Ascensio Martínez Santos ... 1 50

» Carmelo Moreno Bustos ... 1

» Pedro Maján Hernández ... 1

» Francisco Herencia Mohino ... 1

» Timoteo García Villaraco ... 75

» Bonifacio Sanz González ... 75

» Juan Antonio Sánchez ... 50

» Francisco García Campos ... 75

» Guillermo Tarjuelo Gallego ... 75

» Miguel García Sólis ... 50

Jefatura de Minas

D. Domingo Giménez ... 5

» Miguel Langreo ... 5

» Rafael de la Llave ... 5

» Joaquín G. Estévez ... 5

» Julián Pacheco ... 2 50

» Bonifacio Ruiz ... 3

» Fidel Manzanera ... 1

» Fermín Corral ... 1

» Casimiro Rojas ... 1

» Cándido Campos ... 1

» Modesto Galán ... 30

ABONOS DE DEMETRIO ALONSO

ANALISTAS CASA FUNDADA EN 1888

EN ESTABLECIMIENTO Y LABORATORIO

QUIMICA-FARMACIA-2, CASTELLANOS

Colagio de San Antonio Valdepeñas

Preparación completa para Correos y Telégrafos por oficiales del cuerpo.

Se admiten internos

POR TELEFONO

Se está librando una gran batalla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 8-6'50 t.

Club Gallista de Ciudad Real

Ante, er celebraron una reunión los jóvenes admiradores de los hermanos Gally de esta localidad reinando entre ellos mucho entusiasmo, llegando la lista hasta el número 39 de socios; hay muchas esperanzas de que han de ingresar bastante en las filas, pues todavía la voz no ha extendido.

Uno de los acuerdos más interesantes fué el nombramiento de la Junta directiva provisional siendo elegida la siguiente: Presidente.—Alberto García Lopez. Vicepresidente.—Francisco Melgar. Secretario.—Julian Fuertes. Tesorero.—Julian Lorenzo Hernández. Contador.—Onésimo Arias Pérez. Vocales.—José María Delgado, José Grande, Francisco Quintanilla, Isidoro Prado y Valentín Pérez.

Entre todos los socios ha hecho buen efecto el nombramiento de los jóvenes que desempeñan los cargos de la directiva provisional, muy en breve se redactará el reglamento y se remitirá al Sr. gobernador para su aprobación y después se repartirá entre los socios del nuevo Club.

El domingo que viene volverán a reunirse para la admisión de nuevos socios.

UN TALLISGA.

Pedir y probar la gaseosa refrescante y gran aperitivo *Vermouth E. Squash* en la fábrica *«La Higiénica»* y despachos de gaseosas.

Noticias generales

Reunión
Mañana se reunirá en el Ayuntamiento las comisiones municipales de Hacienda, policía urbana y arbitrios que tratarán de diferentes asuntos pendientes de trámite.

Función religiosa
Esta mañana se ha celebrado en la parroquia de San Pedro una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Guía.

El elocuente orador D. Lorenzo Cañizares ha pronunciado un notable sermón. Han asistido numerosos fieles.

Un accidente
Esta mañana se ha caído de un andamio en el Hospicio un asiado que se encontraba trabajando en unas obras de reparación dentro del establecimiento. Sufrió contusiones de alguna importancia.

Nueva Estación Telefónica
Ha sido abierta al servicio público la Estación Telefónica Interurbana de el Ferrol.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Fénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 pral., encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos partecionales y otros trabajos análogos que se le encomienden.

Vacante
Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Arenas de San Juan dotada con el haber de 1.500 pesetas.

Se proveerá mediante concurso habiéndose concedido un plazo de quince días para la admisión de solicitudes.

Requisitoria
Ernesto Rivas Bordas de 18 años de edad, mecánico, natural de Pobolada, partido judicial de Falset (Tarragona), comparecerá en término de diez días ante el Juzgado de Instrucción de Alcázar de San Juan, á constituirse en prisión, decretada por Audiencia Provincial de Ciudad Real.

Citación
Ciriaca Depósito Poveda, natural de Ubeda, de 50 años, procesada en unión de otros dos por viajar sin billete la noche del 28 de Junio último en el tren 55 desde Chillón á Almadenejos, comparecerá en término de diez días ante el Juzgado Instructor de Almadén, á prestar inquisitiva y ser reducida á prisión.

Matadero
Hoy se han sacrificado en el matadero con destino á la venta pública, una vaca, dos terneras, una cabra, cuatro chivos y treinta borregos que hacen un peso total de 865 kilogramos.

Antigua Academia Juanos

Preparación para Ayudantes de Obras Públicas y Telégrafos
En 1.º de Octubre próximo, da principio en esta Academia el curso para las preparaciones expresadas. Sólo se admiten alumnos externos que abonan por adelantado 30 pesetas mensuales.

Dedicada nuestra constante atención á la enseñanza práctica de las Matemáticas el profesor de esta Academia acaba de publicar el libro: «Los problemas de Algebra de Teroy»

«APUNTES Y PIZARRAS»
Explicando minuciosamente todos los ejercicios y problemas del mencionado autor.

Pídanse noticia detallada de los brillantes resultados que obtuvo en breve tiempo la Academia Juanos-Suárez, ingresando crecido número de sus alumnos en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Industriales, Montes, Minas, Agrónomos y Arquitectura.

Dirección: Eloy Gonzalo, 21, 2.º izquierda.—Madrid.

Academia General de Enseñanza Ciudad Real

DIRECTOR: Lcdo. D. Miguel Pérez Molina

Interesa á las familias conocerá la organización de este Centro, que en diecinueve cursos ha logrado éxito creciente desde su fundación.

Pídanse el *Boletín* en donde consta su descripción, disposiciones reglamentarias, resultado del presente curso, resumen de los anteriores y profesorado.

Referencias en toda la provincia y sus limitrofes, de numerosas familias.

Puede visitarse para apreciar su instalación y condiciones higiénicas.

Se admite matrícula en todas las secciones de Enseñanza que comprende y para la Escuela militar particular.

Las solicitudes para el internado y consultas se dirigirán á la secretaria.

YOST
La mejor máquina para escribir sin cinta; el agente D. Carlos Prado y Gras invita á ver y probar esta máquina que sin coste alguno se lleva á casa del cliente para su examen: siempre se da una garantía de cinco años y cuenta esta agencia con mecánico experto para las reparaciones.

Ciudad 27, Ciudad Real

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 8-6-10 t.

¡Abajo los traidores!
BARCELONA.—Esta mañana se organizó en las Ramblas una imponente manifestación, la cual se dirigía á la Plaza de Cataluña.

Los manifestantes enronquecieron gritando: ¡Mueran Lerroux y el Cojo! ¡Abajo los traidores! ¡Viva la neutralidad!

Al llegar la manifestación frente al palacio de Melinaceli, salió la policía al encuentro, obligándola, por no estar autorizada, á disolverse.

Los diplomáticos y el Papa
ROMA.—El Papa ha recibido en audiencia especial al cuerpo diplomático.

En nombre de todos los ministros acreditados en el Vaticano habló el de Austria haciendo votos porque el pontificado de Benedicto XV sea largo y fecundo.

El Papa contestó emocionado, dando á besar su mano á todos los embajadores.

El ministro de Bélgica hizo entrega á S. S. de un autógrafo del rey Alberto.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SAN ANTONIO VALDEPEÑAS

Resultado obtenido en este Colegio en Junio último:
Matriculas de Honor, 34; Sobresalientes, 103; Notables, 135; Aprobados, 170; Suspensos, 3.

Se admiten internos. Pídanse Reglamentos á su Director D. Nicolás Casmacho.

PP. Agustinos de el Escorial

Gran Colegio central de Alfonso XII. Estudios especiales y oficiales de 1.º y 2.º enseñanza, con los complementarios de adorno, lenguas, sport, gimnasia sueca e Instrucción Militar. Verdadero Santuario por las inmejorables condiciones higiénicas de altura, pinar y falta de humedad. Profesorado asociado al Colegio de Licenciados y Doctores.

Colegio de San Esteban de 1.º y 2.º Enseñanza MADRID, ATOCHA 18

A cargo de 16 profesores titulados. Director: D. Zacarías Rodríguez, presbítero licenciado.

Magnífico local para internos. Calefacción, cuarto de baño y gimnasio. Comidas y costumbres manchegas. Pensión y enseñanza, 110 pesetas.

ESTOMACAL
Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.



La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la fundición de campanas ó sea, en su tipo Romano Equilibrado, dándose el mismo acido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nueva especie de la casa, de metales de primera calidad de puro cobre y estaño.

Porta de F. C. por cuenta y riesgo de los dueños, pagos á plazo, garantía quince años. Para más detalles, diríjense al director de la fundición, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesíasticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los Reverendos Padres por alguno de sus fundidos que propalan por todo el mundo, se les advierte que sólo deben extenderse en la Casa de Constantino de Linares Carabanchel Bajo, Madrid.

UNIVERSIDAD LIBRE DE P. P. AGUSTINOS EN EL ESCORIAL

Carreras de Abogado y Filosofía y Letras. Preparación para Ingenieros Industriales, Agrónomos, de Montes y de Minas. Preparación para el ingreso en las academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia. Es jefe de estudios de la sección militar el Teniente Coronel de Estado Mayor, don Román Ayza.

ESTOMACAL
Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.

Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

Es el mejor de los laxantes Gratas e inofensivos para niños y ancianos. Dosis: 1 ó 2 cucharas de café. Venta en Farmacias y Droguerías.

Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Londres 1903.

M. Z. A.
RELOJ DE PRECISION
Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.
FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
Fuencarral, núm. 27, Madrid.
Pídanse precios. Venta por mayor y menor.

OCCASION

En Valdepeñas se traspasa un comercio en sitio céntrico muy antiguo y acreditado, por no poderlo atender su dueño, Para tratar condiciones dirigirse á Santa María, Molina y Compañía en dicha plaza.

H. MIRACIELOS

CASTELAR, 6. (antes Paloma). CIUDAD REAL

El más antiguo de la Capital y el más económico

PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químico Municipales de Madrid, Pamona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con cacao en leche y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cisnerdenses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

CHOCOLATE DE LA TRAPA

La Agrícola Española
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: 1.000.000 de Pesetas
CAPITAL RESERVADO: 225.000 Pesetas
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
SEGURO DE CASUALIDAD CONTRA EL FUEGO. SEGURO CONTRA LA QUERTE Y ROBO DEL CABALO CABALLAR. ANUAL. BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA. LARVA. CARIÑO Y TRANSCORTE DEL ANIMAL.
DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN
Barcelona. Rambla San José, 12, principal

VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHEAS
De pura raza holandesa, se venden á precios económicos, recriadas en el país, en el establo «LA FÉLIX GUERA» fundado el año 1905, en Valdepeñas.—Ciudad Real.
Para informes dirigirse al administrador de la Vaquería.
Don José María Ceada

LA FORTUNA
Sociedad Anónima de Seguros Reunidos Española
Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
SEGURO DE CASUALIDAD CONTRA EL FUEGO. SEGURO CONTRA LA QUERTE Y ROBO DEL CABALO CABALLAR. ANUAL. BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA. LARVA. CARIÑO Y TRANSCORTE DEL ANIMAL.
DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN
Barcelona. Rambla San José, 12, principal

BALNEARIO DE FORTUNA
Temporada de primavera de 1914
DE 1.º DE SEPTIEMBRE A 30 DE DICIEMBRE
EL USO DE LAS AGUAS TERMALES DE FORTUNA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE:
CATARRO CRÓNICO BRONQUIAL
PREDISPOSICIÓN CATARRAL
ESCROFULISMO
ARTRITISMO
REUMATISMO
GOTA
VAPORARIOS Y GALERIAS CON ATMOSFERAS TERMALES NITROGENADAS ÚNICA EN SU CLASE
Gran Hotel y Hotel Victoria
MUY COMFORTABLES, EXTERMINADA LIMPIEZA, ESPLÉNDIDA COCINA
PENSIÓN COMPLETA EN EL 1.º HABITACION, LUZ DESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 500 HASTA PESETAS 77 DIARIAS
EN EL HOTEL VICTORIA: DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DIARIAS
Toda la información de ambas totales concierne con las dependencias de balneario, estructura y al resguardo del sitio
PARA MAS DETALLES, DIRÍJASE AL DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL BALNEARIO

MAQUINARIA AGRICOLA AJURIA Y ARANZABAL (S. A.)

VITORIA

GRANDES FÁBRICAS EN VITORIA Y ARAYA

TRILLOS ROTATIVOS CON APARATO TOMADOR. PATENTADO.

AVENTADORAS DE VIENTO HORIZONTAL. ENORME ÉXITO.

SELECCIONADORAS, ÚLTIMA INVENCION DE UNO Y DE DOS CUERPOS.

PEDIR CATÁLOGOS

Visitar nuestra SUCURSAL EN CIUDAD REAL Calatrava, 5.

Chocolates y Cafés superiores BARRENENGOA

Calatrava, 7. Ciudad Real.

LA NUEVA SEVILLANA

Antigua y acreditada fábrica de jabones
EN LA QUE SE ELABORAN TODAS LAS CLASES CONOCIDAS
PARA EL LAVADO DE ROPAS Y OTROS USOS

Es tanto el favor que el público le dispensa, que ha tenido su dueño que introducir en la actualidad varias reformas en aparatos de fabricación para mejorar sus clases y poder dar abasto al mucho consumo que se día en día va aumentando, absteniéndose de hacer anuncios pomposos, por no ser necesarios, sólo con ver la marca que a continuación estampa es suficiente recomendación de la bondad de los jabones.

Despacho de Asientos de oliva desde una arroba en adelante.

PEDRO LOZANO

Marca registrada

CIUDAD REAL

Especialidad en Pastillas de Goma de 100 y 400 gramos sistema Siglo XXI.

Paseo de Cisneros, próximo a la Estación del Ferrocarril.—CIUDAD REAL

CICLISTAS

Las bicicletas Aleyon y B. S. A., son las mejores, las más fuertes y las que mejores resultados tienen.
La bicicleta Aleyon autógena, con cambio de piñones y buje de mariposa. Ideal para carreras en carretera.
La B. S. A. de pista, lo mejor que se conoce en carreras.
Preciosos modelos de carretera y turismo, Aleyon, y B. S. A.
Bicicleta The Vimdec usada libre 2 frenos, 175 pesetas; bicicleta The Gale rueda libre 2 frenos 150 pesetas.
Depósito de cámaras y cubiertas Continental, Hutchinson, Bergonman, Dunlop y Loly.
Inmensa surtido en toda clase accesorios para bicicleta y motocicleta. (1) Casa Central Antonio González, Plaza de Isabel II, núm. 7, Madrid.
Depósito para esta provincia: Martín Gómez, Virgen núm. 2, Valdepeñas.
Exposición de bicicletas y accesorios Calle D. Francisco Morales, núm. 4.
Catálogos gratis.—Pedir Catálogos

(1) Bicicletas a plazos y al contado.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Concejales, Jueces, Alcaldes, Delegados, etc. de España y de las provincias. Incluye: Agricultura, Ganadería, Minería, Industria, Comercio, etc.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte.

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS”,
Consejo de Ciento, núm. 249. - BARCELONA
Dirección telefónica: “ANUARIOS” - Barcelona

REPRESENTACION EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL
Librería “LA NIÑANZA” de
CARLOS PÉREZ
7-Feria-7.—CIUDAD REAL

LA CANTABRICA

Asociaciones de Seguros Mutuos

Constituida con arreglo a la ley de 14 de Mayo de 1905 y hecha los depósito de garantía a disposición del ministro de Fomento.

Domicilio Social.—MADRID.—Marqués del Duero, 16.

Dotar para los hijos.—Retiro para la vejez.—Capital para el obrero.—Hacienda para los hijos.—Capital para establecimientos.

Delegada en la provincia de Ciudad Real:
ENRIQUE SANCHEZ (Mata, 32).

TALLERES Y FUNDICION "CALATRAVA" PUERTORRICO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y asute. Calderas de vapor y otros accesorios.
Vagonetas y material para minas.
Cribas y lavadero para carbon y minerales.
Dirijan la correspondencia:
TALLERES "CALATRAVA"—PUERTORRICO

Champagne Benezét

MEDIO SECO
SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZÉT
ZANCARA—CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES
34, MAYOR, 34 — MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.
PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos a prima fija. Domiciliada en Madrid Olózaga, 1.

GARANTIAS
Capital social: Pesetas, 12.000.000.
Primas y reservas: 52.599.937'30.Director en Ciudad Real: César Padrós Salvo, Mata, 18.

Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros ocurridos de la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.231'19.

INCENDIOS.—VIDA
48 años de existencia

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE OERA

Dominguez, Sánchez y Tejada
ALBAIDA—(Valencia)

Las velas que esta importante casa fabrica a 4, 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de muy larga duración. No producen cenizas ni combustión la mecha y no se doblan en vela.
Estos resultados se garantizan en la forma que al comprador le exige. Grandes blanqueos de cera para de avejas.
NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricarlas.

BALNEARIOS

TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGÓN

Ramón Pallarés y Prats comunica a los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crédito número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 3,50 pesetas en las sencillas Termas, y desde 6 pesetas en el Hotel San Fermín. Los incomparables resultados de sus aguas, espléndidos baños, gran cascada, hermosos parques y lago navegable, los acreditan como residencia ideal. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular subagudo, nervioso y muscular; artrismo, predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos, etc. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos, Línea de Madrid a Zaragoza. Detalles en el domicilio del propietario, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid, ó en Alhama de Aragón, Termas Matheu.

CARRERAS MILITARES

Academia "EL NORTE"
Árenal, 15, MADRID

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE ESTADO MAYOR
D. TORIBIO MARTINEZ CABRERA

Los resultados brillantes obtenidos por esta Academia en todas las convocatorias, débense a su método de enseñanza individualista que permite preguntar directamente a todos los alumnos.
Presentados para los cinco ejercicios los 18; i-gresados 11 y aprobados en los cuatro primeros ejercicios 5. Presentados en los tres primeros ejercicios 23, y aprobados 21.
Todos los internos han ingresado en alguna Academia. Se facilitan informes, reglamentos y listas de aprobados.

Gran fabrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Septiembre á los últimos adelantos de maquinaria y armonización
Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizando todo defecto de construcción.
RICARDO RODRIGUEZ
MADRID
Depósito: Ventura de la Vega, 8, Talleres (Avenida Plaza de Toros, 17)

Los que sufren de estómago débil, indigestión, acidez, etc., deben tomar ESTOMAGIO. Este medicamento es el más eficaz para curar estas afecciones.

¿Queréis niños sanos y robusto?

Es preciso alimentarlos con
Leche condensada Suiza
MARCA
LA LECHERA

recomendada desde más de 40 años por las autoridades médicas, por su notable digestividad, su calidad siempre igual y su conservación ilimitada.
Cuidado con las imitaciones y leches desnatadas.—Exija expresamente la marca LA LECHERA acreditada universalmente, garantizada de tener toda su riqueza natural de crema.—Mucho ojo en criar niños con leches de calidad inferior ó productos caros que pretenden igualarse a la Leche humana.—La marca LA LECHERA es la mejor y la única legítima de
CHAM, Suiza

IMPORTANTISIMO ALMACEN DE MUEBLES

— DE —
HIPOLITO JUAN
Sucesor de Enrique Olmos

Grande y variado surtido en muebles de todas clases y estilos. Gabinetes, Comedores, Despachos y demás muebles de gran lujo.
En este amplio y elegante establecimiento de la calle Saucedo Diez, núm. 29, montado por el antecesor D. E. Olmos y ampliado por el mencionado dueño, encuentra al público que le honre con sus visitas una variada exposición del inmenso surtido desde las clases más elevadas a las más modestas, todas á precios reducidísimos, contando para ello con la importantísima Fábrica de muebles que en Elda (Alicante) posee el mismo, por lo cual encontrará el público Arte, buen gusto y economía.
No confundirse: Calle Saucedo Diez, núm. 29 (antes Mata).—Ciudad Real.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. Galdiero

La HEMICRANINA es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca febril, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las NEURALGIAS AFROGÓRI (producidas por el frío), intercostales, anémicas y víricas; los RUMORES articulares, la Clírica, la DISFAGIA de los tuberculosos, DISMENOREAS; los retortijones uterinos; la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas caja.

Árenal, 16, y Puerta del Sol, 9, MADRID